

理事长  
单位

菏泽市立医院 院长、党委书记 冯峰

副理事长  
单位

菏泽市中医院

党委书记 时志江

理事  
单位菏泽市第三人民医院  
院长、党总支书记 李华伟张洪清  
岳荣华共建  
单位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

李青峰

# 86岁老太十余年腰疼一朝解除

菏泽市牡丹人民医院为其成功实施手术

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 陈国栋)86岁老人腰疼十余年,但近期疼痛加重,严重影响生活和睡眠。日前,菏泽市牡丹人民医院为其实施单侧双通道脊柱内镜(UBE)技术行腰椎间盘突出髓核摘除术,术后患者下肢疼痛感消失。

据介绍,患者肖老太今年86岁,腰痛十余年,近期腰疼加重伴随着左下肢疼痛,严重影响着她的生活和睡眠。肖老太的家人带其到菏泽市牡丹人民医院入院治疗,腰椎磁共振图像诊断为L4-5椎间盘突出伴高位游离,可手术。但因开放手术创伤大、出血多,又因高龄手术风险较大,肖老太及家属拒绝开放手术。

肖老太开始保守治疗,但疼痛始终不见好转。菏泽市牡丹人民医院脊柱外科专门成立治疗小组,脊柱外科副主任李海涛组织团队进行术前讨论,详细评估患者病情,多学科联合会诊后,最终确定为老人进行UBE技术行腰椎间盘突出髓核摘除术。

据了解,UBE技术是一项新兴的脊柱内镜技术,采用分离式操作,左手持镜,右手进行器械操作,相对椎间孔镜技术,具有切口小、术后恢复快、保护脊柱软组织完整性的优点,尤



其在术中出血、住院时间、术后疼痛方面,UBE更具优势。

在手术麻醉科协助下,李海涛为肖老太实施手术,手术历时约90分钟。术后第二天,肖老太小腿疼痛明显减轻,稍有酸胀感,可佩戴腰围下地活动,术后三天出院。

“终于能舒舒服服睡个好觉了,感谢脊柱外科的医生们。”在出院当天,肖老太开心地说。

据李海涛介绍,腰椎间盘突出是脊柱的椎体间盘退行性的疾病,人在30岁以后椎体间盘开始出现退变,40-50岁之后退变达到高峰,这时如果腰椎间盘突出压迫到神经,临床叫作腰椎间盘突出症,也就产生了间盘退变。“这是老年病、常

见病、多发病,就像人的头发会变白一样,是一个衰老的过程。只要未压迫到神经,不需要特别处理。绝大部分患者在早期发现通过保守治疗是能够治愈的,并不像大家说的,所有的腰椎间盘突出症都需要手术。”李海涛解释道,即使少数病人需要手术治疗,也可以根据具体情况通过UBE等多种微创技术来解决,创伤小,效果好,恢复快,可更好地为患者解除病痛。



传染病防治咨询电话:5315138,5316867 艾滋病咨询电话:5380196

## 市中医医院生殖医学中心再添妇科名医

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)菏泽市中医医院生殖医学中心自成立以来,借助医学手段帮助众多家庭圆梦,如今,该生殖医学中心再添妇科名医,为广大不孕患者提供更优质的诊疗体验和妊娠率保障。

5月16日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市中医医院获悉,因该院生殖医学中心业务发展需要,医院决定由菏泽市中医医院妇科主任王巧荣,兼任菏泽市中医医院生殖医学中心主任。菏泽妇科名医王

巧荣从事妇产科、生殖内分泌临床及管理工作近20年,对不孕不育、月经失调、多囊卵巢综合征等有丰富的临床经验,熟练掌握人类辅助生殖技术超促排卵药物的应用,以及辅助生殖技术治疗中并发症的预防、诊断、治疗。尤其擅长生殖外科手术、宫腹腔技术在辅助生殖技术中的运用。

王巧荣的加入,带来先进的研究成果与临床实践成果,将进一步提高医院生殖医学中心不孕不育诊疗技术与试管婴儿成功率。



## 全国“助残日” 菏泽市立医院在行动

5月15日是第三十二次“全国助残日”。当日上午,市立医院参加市残联联合多部门举办的以“促进残疾人就业,保障残疾人权益”为主题的宣传活动。在活动中,市立医院儿童神经康复科的医护团队来到牡丹广场,为有需求的群众免费义诊,宣传儿童保健知识,为发育落后的儿童制定诊疗方案,积极为市民讲解常见疾病的预防治疗,详尽的解答得到现场群众的一致好评。通讯员 张园 摄

两个孩子都是手指离断,只不过,一个及时就医——事故3个小时就上了手术台,一个时间拖延了——“术后3天手指变黑”才转到菏泽博爱医院,因此两个孩子的住院时间、伤情恢复时间都不一样。

昨日,在菏泽博爱医院换药室,两个孩子的妈妈聊起此事,不由地说——

## “受伤后,就该直接来博爱医院”

“爷爷真是太厉害了!来,为爷爷点赞!”昨日,在菏泽博爱医院换药室,看到5岁儿子断指再植的左小指日渐红润,临沂的陈女士对正在换药的主任医师钟国栋非常感激。

可在40天前,在老家,因儿子左小指末节“术后3天发黑”,陈女士几乎崩溃了。

事故发生在4月7日下午,在自家门市,陈女士的儿子搅动滑板电动车,左小指末节不幸被挤断。在当地医院术后3天,陈女士发现孩子接上的左小指末节发黑。多方打听咨询后,4月10日下午,陈女士带儿子紧急转院到菏泽博爱医院。

诊断、完善检查后,当日19时,钟国栋带领团队投入到手术中。两个半小时后,手术才结束。

看着儿子的病情一天天好转,陈女士的心情也逐渐开朗。

“下高速时,路口的志愿者听说是到博爱医院找钟国栋治病的,都夸他的医术棒,都说我们来对了。”陈女士说,“儿子的手指保住了,现在看来,来博爱找钟国栋确实来对了、找对人

了。”

就在同一天,巨野居民欧女士带着4岁的儿子到博爱医院找钟国栋复诊。4岁的孩子一见面就奔过去,甜甜地叫:“爷爷,给您一颗糖!”

欧女士家住巨野。4月12日,儿子在家玩耍时,不慎致使左中指指尖离断。家人紧急寻医,得到的答复非常一致:快去菏泽博爱医院。

仅用了40分钟,欧女士的儿子就被家人驾车送到博爱医院。

“从事故发生到上手术台,也就3个多小时,这为孩子及时治疗赢得了宝贵的时间。”欧女士说,“也正因为送医及时,孩子住院治疗10天就可以出院了。”

别人家的孩子“住院治疗10天就出院了”,这让临沂的陈女士非常自责。“耽误了3天,手指都发黑了……”陈女士说,“如果我们不耽误,10天前就该出院了。”

同龄的孩子,同样的病情,两个孩子妈妈的共同语言多了起来。陈女士懊悔地说:“早知道这样,当初就应该直接来博爱医院。”



## 【延伸阅读】

### 博爱医院:倾心打造百姓身边的省级显微骨科

坐落于菏泽市黄河东路1999号的菏泽博爱医院,是一所以手足显微外科、骨科为特色的专科医院。医院显微骨科是山东省卫生健康委确定的22家功能定位准确、专业特色突出、执业信用优良、具有一定发展潜力的非营利性社会办医院临床专科之一。

钟国栋带领着医疗团队,以过硬的技术、高尚的医德、端正的医风,屡创医学奇迹。特别是顾玉东院士工作站落户菏泽博爱医院三年来,极大地方便了菏泽及周边百姓,让他们在家门口就可以享受国家级医疗服务。

作为该院领头人,钟国栋

是菏泽市显微骨科学科带头人、山东省著名显微骨科专家,多项技术填补省市空白。

钟国栋扎根基层27年,先后主刀完成10000余例显微骨科疑难手术,其中有山东省首例双前臂离断再植、世界第六例断耳再植、3岁小儿手腕部撕脱离断再植、102岁老人人工股骨头置换、患糖尿病15年的62岁老人双侧足趾移植手指再造等国内外先进手术。

创建了菏泽市钟国栋高技能人才创新工作室,所带领科室是市级临床重点专科。对外通过人才引进建立菏泽博爱医院顾玉东院士工作站并通过科技部备案,院士专家团队通过线

上线下开展科教研学工作;对内通过承建市显微骨科重点实验室、组织市职工职业技能大赛显微外科血管吻合大赛和培训班,加速显微外科人才培养,大大降低了百姓致残率,推动了当地医药卫生健康事业发展。

征途漫漫,唯有奋斗。医院里的白求恩雕像是最好的见证,博爱人一直坚守顾玉东院士的教导,“听党的话,学白求恩,做人民的好医生”,倾心打造百姓身边的省级显微骨科,

在守护百姓健康的征程上,为健康山东、健康菏泽“后来居上”不断做出新贡献。

牡丹晚报全媒体记者 青松 通讯员 董国民